
学校法人 仙台育英学園 秀光中等教育学校

2015年度 東京選抜試験

科

(第 1問～第 4問 )

注意

・試験開始の合図があるまで、問題用紙を

開かないこと。

Oこの問題冊子は7ページあります。

・答えはすべて解答用紙に記入しなさい。



鮮,1 問 秀 さん と光 さんがか よ う学校 は丘 の上 にあ ります。通学路 はゆるやかな坂道 に

な っていて,地層が見 え るが けがあ ります。下図 1の よ うにが け① とが け② は道

路 の北側 に,がけ③ は道路 の東側 に見え ます。

図 2は それ らの地層 の一部 をスケ ッチ した ものです。図 2の数字 はが け② の各

地層 の厚 さを示 しています。 また,ス ケ ッチの 1番下 の部分 はどれ も道路 と同 じ

高 さにな っています。図 1,図 2を もとに各問 いに答 えなさい。
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(答えはすべて解答用紙に記入しなさい)
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間 1 が け② の fの 地層 の岩石 に うす い塩酸 をか けると気体 が発生 しま した。 その気

体 を石灰水 に通 す と白 くに ごりま した。 この地層 は何 とい う岩石 でで きて いると

考 え られ ますか。岩石 の名前 を答 えな さい。

問 2 が け② の dの 火 山灰 の地層 と同 じ地層 と考 え られ るのはが け① のア,イ の どの

地層 ですか。記号 で答 えな さい。

問 3 この地域 の地層 のかたむ きにつ いての正 しい説 明を,次のア～工か ら選 び記号

で答 えな さい。

ア  この地 域 の地 層 は東 か ら西 に向 けて下 が って い るが ,南 北 方 向 に は水 平 で

あ る。

イ  この地 域 の地 層 は東 西 方 向 に は水 平 で あ るが ,南 か ら北 に向 けて下 が って

い る。

ウ この地 域 の地 層 は東 西方 向 に も南 北 方 向 に も水平 で あ る。

工  この地 域 の地 層 は東 西 方 向 に は水 平 で あ るが ,北 か ら南 に向 けて下 が って

い る。

間 4 が け①,②,③には全部で何枚の地層がありますか。次のア～工か ら選び記号

で答えなさい。

ア 6枚      イ 8枚      ウ 10枚     工 18枚

間 5 校庭 で ボー リング調査 した ところ,がけ② の dの 火 山灰 の地層 が地面 か ら0.9mの

深 さに見つ か りま した。 この学 校 の校庭 は,が け② の道 路 よ り何 m高い ところに

あ ります か。次 の ア～ 工か ら選 び記号 で答 え な さい。

ア  0.9m       イ  29m       ウ  3.8m       工1 4.8m

(答えはすべて解答用紙に記入しなさい)
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第 2 間  図 1の よ

む と同時 に ,

きます。

うに,点 0か ら,水平方向 に小球 を投 げ出す と,小球 は水平方 向に進

下 向 きに落下 して い

小球 を投 げ出す速 さを変 えて ,

それぞれの場合 につ いて,投げ出

してか ら 1秒 ごとの位置 (水平距

離と落下距 論 を調 べ ま した。 す

ると下 の表 1～ 3の よ うな結果

にな りま した。 これ らの結果 を も

とに して,次の問 いに答 えなさい。

落
下
距
離

区]1

表 1 投げ出す速さ :毎秒 5mの とき

表 3 投げ出す速さ :毎秒15mの とき

間 1 表 1～ 3の 結果か ら,ま ちが っている ものをア～工の中か ら 1つ 選 びな さい。

ア 落下 す る速 さは,水平方 向 に投 げ出す速 さに無 関係 で あ る。

イ 落下 す る速 さは,水平方 向 に投 げ出す速 さに関係 して い る。

ウ 水平方 向 の速 さは,つ ね に一 定 で動 いて い る。

工 落下 す る速 さは,一定 の割 合 で どん どん速 くな って い る。

表 2 投げ出す速さ :毎秒10mの とき
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(答えはすべて解答用紙に記入しなさい)
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ょ こ                            たて

間 2 図 2の横 の め も りXは水平距離 を表 し,縦 のめ も りYは落下 距離 を表 して いま

す。横 の 1め もりは10mです。

小球 Pと 小球 Qを点 ○か ら,ち が う速 さで水平 方 向 に投 げ出 しま した。 この こ

とにつ いて次 の問 い に答 え な さい。

0 10m  水 平 距 離 X→

落

下

I巨

離

Y

↓

(1)小球 Pは ,1秒 後 に点 Aの位 置 を通過 しま した。

図 2の縦 のめ もりの 1め もりは何 mですか。正 しい ものを ア～工 の中か ら 1つ

選 び記号 で答 えな さい。

ア  5m イ 10m ウ  15m 工  20m

(2)小球 Pの 2秒後 の位置 はどこにな り

合 わせで正 しい ものをア～工の中か ら

ますか。水平距離 Xと 落下距離 Yの組 み

1つ選 び記号 で答 えなさい。

ア (50, 20)   イ (60, 45) ウ (60, 20)

例 (X, Y)

工  (80, 20)

(3)小球Pは ,毎秒何 mで投 げ出されま したか。

選 び記号で答 えなさい。

正 しい ものをア～工の中か ら 1つ

ア  10m イ  20m ウ  30m 工  40m

(4)小球 Qが点 Bを通 るよ うす るには,毎秒何 mで投 げ出せばよいですか。正 し

い ものをア～工の中か ら 1つ選 び記号 で答 えなさい。

ウ  50111      工  60m

(答 えはすべて解答用紙に記入 しなさい )
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図 2
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第 3問  図 1は ヒ トの消化器官 を示

べ る実験 を示 した ものです。

した ものです。 また,図 2は だ液 の はた らきを調

これ らにつ いて次 の問 いに答 えな さい。

間 1 図 1の ア～ キの消化器官 の名 まえ につ いて

正 しい組 み合 わ せ を① ～ ④ か ら選 び,番 号 で

答 え な さい。

①  ア

②  ア

③  ア

④  ア

ウ す い臓

ウ かん臓

ウ たんの う

ウ たんの う

工 かん臓

工 す い臓

工 かん臓

工 す い臓

区11

オ たんの う

オ たんの う

オ すい臓

オ かん臓

カ メ胡易

力 小腸

カ ノ]瑚易

力 /」 月ヽ易

オ

カ

キ ′」ヽ腸

キ 大腸

キ 大腸

キ 大腸

イ

食道

食道

食道

食道

イ 胃

イ 胃

イ 胃

イ 胃

間 2 消化器官 の はた らきにつ いて,正 しく説 明 して い る文 を次 の ア～ 力か ら 2つ 選

び記号 で答 え な さい。

ア たん汁 とい う消化液 は,かん臓 でつ くられ脂肪 の消化 をたす けるはた らきを

す る。

イ だ液 とい う消化液 はだ液せんでつ くられ, タ ンパ ク質 を消化す るはた らきを

す る。

ウ 食物 は,日 か ら食道,胃 ,大腸,小腸 の順 に運 ばれ る。

エ タ ンパ ク質 は胃のなかの胃液 によ って最初 に消化 され る。

オ 小腸 は食物 を消化す るはた らきはないが,養分を吸収す るはた らきを している。

力 す い臓 には,吸収 された養分 が運 ばれて一時た くわえ られ る。
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(答えはすべて解答用紙に記入しなさい)

月工F]



問 3 ごはんをすりつぶして水でうすめ, うすいデンプンのりをつくりました。それを 2本の試

験管A, Bに入れてから,Aに はうすめただ液を加え, Bに はうすめただ液のかわりに同量

の水を加えて,A, Bの試験管をお湯のなかに10分 ほどつけました。その後,A, Bの試験

管をお湯から取りだし,冷えてからそれぞれに試薬Xを 2～ 3滴加えました。

図 2

試薬 X

A

→ >

(1)だ液のはたらきを調べるためには,図

次のア～オから選び,記号で答えなさい。

2の お湯の温度を何℃にすれば良いか。

ア 0℃  イ 20℃ ウ 40°C 工  60°C オ 80℃

(2)こ の実験でくわえた試薬 Xは ,デ ンプンがあるかないかを調べる薬品です。試薬 Xの名

まえを答えなさい。

(3)試薬 Xを入れたときデンプンがあることを示す反応が出るのは,A, Bどちらかですか。

また,そ の時の色を答えなさい。

(4)こ の実験か ら,だ液にはどのようなはたらきがあるといえますか。

B
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(答えはすべて解答用紙に記入しなさい)
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第 4問 水 に とける塩化 ナ トリウムとホウ酸 の量 と温度 の関係 について以下 のよ うな実

験 を しま した。次 の問 いに答 えなさい。

[実験 1] 20℃ の水 100gを入 れ た ビーカーA,Bを 用意 し,Aに は塩化 ナ トリウ

ム20gを Bに はホ ウ酸 10gを 溶 か した と ころ, Aは 完全 に とけたが, B

は5.5gの 固体 が残 って いた。

[実験 2] 実験 1の Aに さ らに塩化 ナ トリウムを20g加 えて とか した ところ ,

15gの 団体 が残 って いた。 その液体 を40℃ ,60℃ と加熱 したが , ほ と

ん ど とけた重 さは変 わ らなか った。

[実験 3] 実験 1の Bを加熱 してい った ところ,40℃ で2.Ogの 固体が残 ってい

た。 さ らに60℃ まで上 げた ところ完全 に とけた。

問 1 実 験 2の 結 果 か ら20°Cの 水 100gに とけ る塩 化 ナ トリウ ムの重 さ は何 gに な る

か答 え な さ い。

問 2 実 験 2の 塩 化 ナ トリウ ム水 溶 液 の こさ は,何 %に な るか答 え な さい。

間 3 次 の文 を読 み ,ま ちが って い る もの を 1つ 選 び な さ い。

ア 20℃ の水 に とけた重 さを比べ ると,塩化 ナ トリウムのほ うが ホウ酸 よ りも

とける。

イ 物質 によ って水 に とける量 は決 ま ってい る。

ウ 実験 1で 20℃ の水を200gに増 して も,Bの ビーカーには固体が残 っている。

工 どんな物質 で も水 を加熱すれば とける量 はどん どん増 え る。

間 4 40℃ の水 400gに ホ ウ酸 を とけ るだ け とか した もの を,20℃ まで冷 や した。 こ    ｀

の と きで て きた ホ ウ酸 の重 さ は何 gか答 え な さい。

(答えはすべて解答用紙に記入しなさい)
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